

# ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

6  
марта  
2019 года  
среда  
№ 45 (29008)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

## Рассмотрены вопросы обеспечения устойчивого развития угольной отрасли

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 марта провел совещание по вопросам устойчивого развития угольной промышленности.

Угольная отрасль является неотъемлемой составляющей топливно-энергетического комплекса и одним из важных факторов обеспечения жизнедеятельности страны.

В нашей стране ежегодно доставляются 1 миллион тонн угля на население и 400 тысяч тонн угля - объектам социальной сферы. На Ново-Ангренской и Ангренской тепловых электростанциях для выработки электроэнергии сжигается 4 миллиона тонн угля.

На совещании отмечалось, что при наличии большого потенциала угольных месторождений в последние годы планы по добыче угля не выполняются, не устранены системные проблемы в отрасли.

К примеру, устарела техническая и технологическая база месторождений. На Ангренском месторождении, являющемся основной сырьевой базой, отстает работа по открытию шахт. Угол наклона борта карьера превысил

норму, и условия для обычных работ достигли опасного уровня.

Для оперативного и эффективного решения данных вопросов планируется передать акционерное общество "Узбекуголь" во внешнее профессиональное управление.

На совещании определены меры по улучшению ситуации на Ангренском месторождении.

Отмечалась необходимость разработки стратегии развития Ангренского месторождения, предусматривая в ней максимальное обеспечение потребности отрасли экономики и населения в угле в ближней и дальней перспективе.

Президент уделил особое внимание вопросу повышения финансовой устойчивости АО "Узбекуголь". Министерствам финансов и энергетики поручено оптимизировать тарифы на уголь, повысить рентабельность отрасли и покрыть инвестиционные расходы.

Отмечалась необходимость обновления парка транспортных средств для эффективной организации карьерных работ. Ответственным лицам поручено закупить необходимые самосвалы и другую спецтехнику по самым оптимальным предложениям.

Даны указания по снижению производственных затрат путем выведения из эксплуатации техники, не используемой в добыве.

Внимание уделено также вопросам обеспечения безопасности населения, проживающего вблизи южной границы Ангренского месторождения.

Кабинету Министров даны поручения по рассмотренным вопросам, в частности, разработать программы комплексных мер по повышению эффективности управления АО "Узбекуголь", привлечению внешнего профессионального управляющего, внедрению современных технологий в отрасль.

По обсужденным вопросам заслушана информация ответственных лиц.

УЗА

## Признание

## Почитаемые и самоотверженные

■ Указом Президента нашей страны "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи" от 2 февраля минувшего года было учрежден нагрудный знак "Мұтабар аәл".

В Комитете женщин Узбекистана нагрудные знаки торжественно вручены своим обладательницам. На организованное в связи с этим мероприятие были приглашены активные женщины, ветераны, вносящие достойный вклад в обеспечение прочности махаллей и семей, повышение духовности молодежи.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин

страны Т. Нарбаева и другие отметили, что почитание и уважение женщин, облегчение их забот, оказание поддержки и помощь тем из них, кто оказался в тяжелой жизненной ситуации, занимают приоритетное место в процессе широкомасштабных реформ, осуществляемых главой нашего государства.

Комитетом женщин осуществлен отбор кандидатур на награждение нагрудным знаком

"Мұтабар аәл" из числа самых достойных женщин, проявляющих инициативность, активность в жизни государства и общества, вносящих большой вклад в обеспечение прочности семей, воспитание здорового поколения.

Особого внимания заслуживает тот факт, что среди женщин, удостоившихся нагрудного знака "Мұтабар аәл", есть работницы различных организаций и ведомств, женщины, ведущие социально значимую деятельность на общественных началах, работники научно-практического исследовательского

центра "Оила", всех звеньев образовательной системы, ветераны труда, матери, специалисты по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семьях, женщины-предприниматели.

Феруза Абдурахимова - самоотверженный деятель искусства и музыкального образования, - говорит профессор Государственной консерватории Узбекистана Ф. Абдурахимова. - Благодаря этому имеются все возможности для демонстрации нашего музыкального искусства всему миру. Нагрудный знак "Мұтабар аәл" призывает нас работать с еще большей ответственностью и самоотверженностью.

Торжественные церемонии вручения нагрудного знака "Мұтабар аәл" проводятся также в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте.

Н. Усманова.  
Корр. УЗА.  
Фото М. Алия (УЗА).



## Курсом реформ

## МВФ: "Нельзя охватить все одновременно"

■ Международный валютный фонд подвел итоги визита очередной миссии в Узбекистан.

Такие визиты посвящены осуществлению экспертами фонда анализа и оценки макроэкономической ситуации и предоставлению рекомендаций, направленных на обеспечение стабильности и устойчивого экономического роста, предотвращение воз действия потенциальных внешних и внутренних рисков.

- В течение двух недель прошли встречи в министерствах и ведомствах, пообщались с представителями частного сектора, чтобы узнать их точку зрения, - рассказывает глава миссии Альберт Егер. - Подготовленный обзор включает три основные темы: прогнозы развития экономики страны, вызовы для поддержания стабильности, а также основные проблемы. Если говорить о первой, то рассматриваются положительные тенденции. Ожидаем рост ВВП Узбекистана на 5,5 процента в 2019 году и шесть - в 2020-м.

На чем основан такой прогноз? По мнению эксперта, объем инвестиций существенно возраст, о чем свидетельствует показатель импорта товаров производственно-технического назначения, составивший 7,5 миллиарда долларов. Это различное оборудование для новых предприятий, спецтехника, стройматериалы.

Есть и обратная сторона инвестиционного бума. В 2018 году внешний дефицит республики достиг рекордного показателя. Бить тревогу рано, так как рост внешнего долга остается умеренным. К тому же имеются золотовалютные резервы.

- Мы не видели существенного увеличения числа рабочих мест в формальном секторе экономики в 2018 году, - продолжает А. Егер. - В 2019-м можем прогресса в этой области. Остается высоким уровень инфляции, что естественно для стран, перестраивающихся экономику. Здесь тоже из года в год ситуация меняется к лучшему - от 20 процентов в 2017-м до почти 15 в 2018-м.

► 2

## Образование

## Инновации в педагогике: как готовить учителей новой формации?

■ В ходе реализации масштабных реформ, в том числе в сфере образования, возникает потребность в квалифицированных педагогических кадрах, владеющих передовыми методиками, стремящихся к постоянному самосовершенствованию.

К сожалению, не каждое учебное заведение республики сегодня может похвастаться наличием таких специалистов. С расширением сети дошкольных учреждений, возвращением 11-летки, открытием новых вузов нехватка преподавателей стала ощущаться сильнее. О том, как решить имеющиеся проблемы, повысить престиж профессии в обществе и устранить недочеты системы подготовки профориентированных кадров - беседа с ректором Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами Шавкатом ШАРИЛОВЫМ.

- Наш вуз создан в далеком 1935 году и сегодня является базовым высшим образовательным учреждением республики в области обучения наставников, - начал разговор Шавкат Сафарович. - Здесь функционируют 11 факультетов. По 24 направлениям бакалавриата занимаются 8453 студента. Действует 16 специальностей магистратуры. Задействованы 526 квалифицированных преподавателей, их научный потенциал составляет 45 процентов. Гордиться, определенно, есть чем. Вуз расширяется. За минувшие два года открыты восемь новых направлений в бакалавриате и столько же специальностей - в магистратуре. Наш филиал появился в Термезе, а в 2019-м запланиро-



вано открытие еще одного - в Шахрисабзе. Учитывая происходящие в последнее время в политической и социально-экономической жизни страны изменения, возросла и роль системы высшего образования. Убежден, что эффективные реформы возможны только в том случае, если в процессе подготовки и переподготовки кадров присутствуют современные методики и технологии, ориентированность на требования рынка труда. Исходя из этого в нашем университете на основе инновационных подходов совершенствуются учебные планы и программы. Ведется работа по созданию литературы и электронных ресурсов нового поколения.

► 3

## 8 Марта - Международный женский день Чтобы каждый день приносил радость!



С праздником красоты и весны жительниц Узбекистана со страниц "ПВ" поздравляет Лилия Николенко - руководитель популярнейшего проекта "Потребитеley.uz", блогер, автор двух кулинарных книг, разработчик и координатор различных инициатив, тренер и контент-менеджер.

и я начала писать. Есть просто какая-то потребность делиться информацией. Когда нахожу что-то интересное, меня просто разрывает от желания рассказать об этом всем.

### Раскрывая секреты

- Непросто, наверное, быть блогером?

- Конечно. Во-первых, это ответственность за то, что пишешь, за реакцию, которую вызывают твои посты. Во-вторых, сказал "А", должен говорить "Б". То есть ты уже не можешь сделать переводы: задавая тему, просто обязан ее продолжать. Например, увлеклась я описанием своих путешествий по Узбекистану. И сто-

- Лилия, от чего в жизни вы получаете самое большое удовольствие: работа, семья, общественная деятельность, увлечения?

- Доставляет радость все, что дает хороший эффект, и неважно, в какой сфере жизни это относится. Главное - именно результат - будь то кулинарная книга или выставка, статья о мастере-ремесленнике или путешествие, принесшее новые прекрасные впечатления, активность в Facebook-группе "Потребитеley" или семья, дети.

- Кулинарные рецепты в вашем блоге aza.uz - это что-то. Четко, доходчиво, в итоге - пальчики оближешь!

- У меня есть секреты. 20 лет отдала педагогической практике

и умею объяснять и преподавать процесс, то есть профессионально - расписывать алгоритмы приготовления блюд так, чтобы и у

многие почему-то считают, что кулинарный блогер ходит по ресторанам, бесплатно вкушает различные яства, а потом красиво описывает свои ощущения. Это в корне неверно.

читателя получился тот результат, который нужен.

- С чего вдруг педагог решила стать блогером?

- Как ни странно, этому способствовали дети. Примерно в 2005-м, когда еще блогеров в стране практически не было, doch предложила записывать свои кулинарные рецепты не в блокноте, а сети. Как специалиста по ИКТ меня это не испугало,

ибо отйти в сторону, как читатели начинали теребить: почему нет рецептов, рассказов о народных умельцах? Все занимает немало времени...

Еще такой пример: со мной очень любят путешествовать. Потому что информация из меня идет потоком, просто какое-то эксклюзивное радио.

► 2

## Сильные люди Преодолевая невозможное

...Шикарный лимузин плавно подкатил к величественному Дворцу форумов. Водитель галантно открыл дверцу машины. На красную дорожку славы буквально выпорхнула миниатюрная девушка. В элегантном платье от кутюр, с пышной прической. Не шла по лестнице, а кажется, плыла по воздуху. Роза Кузиева признана лучшей спортсменкой года среди паралимпийцев.

Безусловно, поразила, - признался на церемонии вручения награды главный тренер сборной Узбекистана по пауэрлифтингу Фазилтдин Умурзаков. - Наверное, это и есть непостижимое таинство девушки. Глядя на нее в этот удивительный вечер, вряд ли кто мог предположить, что после детской болезни Роза из-за осложнений стала инвалидом.

Когда была маленькой, то особо не комплексовала, что хромала. Бегала, прыгала. Правда, не так быстро, как сверстни-

цы. Отставала, но упорно старалась догнать.

► 4



## Занятость

## АО "Технолог" наращивает экспортный потенциал

В 2018 году темпы роста на предприятии составили 300 процентов. Прогнозные показатели по экспорту продукции перевыполнены в три раза.



НПО "Технолог" создано в конце 1950-х. В 1995-м преобразовано в акционерное общество. Основным направлением деятельности коллектива были тогда и являются сейчас наука и научное обслуживание предприятий народного хозяйства. И сегодня АО "Технолог" остается единственным в Республике предприятием, выполняющим работы по проектированию и изготовлению специального технологического и нестандартного оборудования, автоматических линий, технологической оснастки и инструментов.

- В прошлом году освоили выпуск куракуборочных машин, ворохочистителей, оборотного плюга и шлейф-мани для садоводства, - рассказывает генеральный директор акционерного общества Шоислам Шамансуров. - Уровень локализации этой продукции - 90 процентов. Предприятие работает с полной загрузкой имеющихся мощностей. Мы находимся также в тесных связях с АО "Узавтосанат" и Ассоциацией "Узармсанат" (ранее Ассоциация "Узармсанат") (ранее Ассоциация "Узбекчармпойзбази").

Вместе с автомобильстроителями изготавливаем самосвалы, поливомоечные машины и другие виды спецтехники.



Для успешной реализации программы локализации АО развивает также кооперационные связи с другими крупными производственными предприятиями республики. Акционерные общества "Ташкентский завод сельскохозяйственной техники", "Агрегатный завод", "Чирчикский завод сельскохозяйственной техники", например, заключают на этом предприятии чугунные литья, благодаря чему удается добиться импортозамещения.

В январе-феврале уже реализовали их на 400 тысяч долларов, - подчеркнул Ш. Шамансуров. - До конца года планируем продать на 2,5 млн долларов. Сейчас предприятие активно работает на экспорт.

► 4

## Решая проблемы соотечественниц

■ Более 1,833 млн жителей Ферганской области составляют женщины, большинство из которых своим трудом активно участвуют в процессе экономических реформ и духовного обновления.



В нашей стране уделяется большое внимание всестороннему гарантированию прав и интересов женщин, повышению их социальной активности, созданию необходимых условий для жизни, защиты института семьи, материнства и детства. В этом направлении важным программным документом служит Указ Президента нашей страны "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи" от 2 февраля 2018 года.

Особое внимание уделяется улучшению социально-экономического положения женщин, проживающих на отдаленных территориях. Это можно проследить на примере работы, проводимой в Бешарыкском районе.

- По долгу службы беседую с женщинами, мы становимся свидетелями повышения их социальной активности и улучшения условий жизни, - говорит заместитель хокима Бешарыкского района, председатель районного комитета женщин Гульчехра Юлашева. - Женщины находят свое место в обществе, работают в различных сферах. Особенно важна их роль в воспитании детей,

укреплении семьи, повышении благополучия.

Районным комитетом женщин при сотрудничестве с членами четырех секторов проведена адресная проверка домов в 62 махаллях. Выявлены 364 семьи стяжелым материальным положением, предпринимаются меры по практическому решению их проблем. В прошлом году 107 женщинам с тяжелым положением предоставлено медицинская помощь, трудастроена 121 женщина, еще 136 выделили материальную помощь в размере 119 миллионов сумов. Нуждавшиеся в жилье 22 женщины, получив льготные кредиты, переехали в новые дома. 30 женщинам для строительства частных домов выделили по две и четыре сотки земли. 18 женщинам с тяжелым материальным положением ока-

зана практическая помощь в ремонте домов.

Для женщин, попавших в сложные жизненные условия, в районе образован Центр социальной адаптации, в который привлечены квалифицированные работники. В прошлом году сюда обратились 68 женщин с семейными и бытовыми проблемами, семи из них предоставлена медицинская, 12 - психологическая, 15 - правовая, пяты - практическая помощь в получении кредита. Шесть женщин трудоустроены, у 23 устраниены семейные конфликты.

В районе зарегистрированы 1133 безработные женщины, с соответствующими организациями ведется работа по их трудоустройству. Более 80 женщин прикреплены к предпринимателям по месту проживания. Бо-

лье 250 получили работу на предприятиях и в организациях района, съезде 1500 привлечены к оплачиваемым общественным работам.

В каждой махалле составлен список женщин, желающих получить потребительский кредит с минимальной процентной ставкой. Для целевого использования приусадебных земель, обеспечения занятости нетрудоустроенных женщин в сфере птицеводства, животноводства, пчеловодства коммерческими банками выдаются льготные кредиты. К настоящему времени даны рекомендации о выделении кредитов 200 женщинам. На основе программы "Каждая семья - предприниматель" более 100 выданы льготные кредиты. Сегодня в махаллях все больше женщин занимаются работой на приусадебных землях.

В районе предпринимаются меры по предупреждению разводов в семьях. Действующими при сходах граждан махаллей комиссиями по примирению в прошлом году предупреждены разводы в 350 семьях.

Уделяется внимание укреплению здоровья женщин, приобщению к здоровому образу жизни. Однако в махаллях не уделяется должного внимания предупреждению правонарушений и преступлений среди женщин. В эти дни в каждой махалле судьи, работники правоохранительных органов проводят совместную работу по профилактике преступлений.

М. Сулаймонов.

Корр. УЗА.

Фото М. Кодирова (УЗА). Ферганская область.



## Чтобы каждый день приносил радость!

1 <

- Встречает ли блогер в нашей стране какие-то препятствия для занятия своей деятельностью?

- Не скажала бы. Наверное, просто все с национальным колоритом. Но от этого только интереснее. Находясь на стыке культуры, языков и традиций, имеем больше информационных поводов. Не испытываю и языкового барьера, даже бывая в тех регионах, где практически не говорят по-русски. Там люди настолько открыты и приветливы, что даже незнание некоторых узбекских слов не мешает нам тепло общаться.

Любит задавать вопрос: "Оказывают ли на вас, блогеры, давление?" На меня нет. Может, потому что я не критиканствую...

- Не устаете от общественного внимания?

- Это действительно тяжело. Невозможно расслабиться, необходимо постоянно держать себя в тонусе. Утомляет. Однако стараюсь относиться ко всему спокойно.

- У вас широкий круг увлечений. Как он сформировался?

- Здесь ключ к пониманию сути блогерства. Блогер как народный певец - акын - что видят, о том и рассказывают. Мне повезло - окружали творческие люди, приходилось много ездить, а значит, видеть. Тут, считаю, главное, уметь разглядеть что-то необычное, хорошее,

заинтересоваться, а затем спрашивать, разбираться, много читать...

### Главная площадка обмена мнениями

- Откуда эта кипучая активность? Чертха характера или жизненная необходимость?

NMP.UZ/ИМАГИНОСКОП

наша же.

- Скорее, просто образ жизни. Когда твоя деятельность проходит на виду у многочисленного сообщества, невозможно оставаться пассивным. Момчание по тому или иному поводу также вызывает вопросы.

- Не хотели попробовать себя в написании научных работ?

- Тешит такая мысль, однако по времени это нереально. Необходимо выйти из всех уже запущенных процессов и полностью переключиться на новую программу. Пока нынешнее состояние дел не позволяет.

- Самый популярный ваш проект - "Потребитель.уз". Как и для чего он возник?

- Идея выросла как раз из кулинарного сайта, где был раздел, в котором описывались продукты и компоненты блюд, выбор специй, давались различные советы. В комментариях многие принимали живое участие. Отсюда и возникла мысль о создании группы, в которой смогут обмениваться мнениями, как минимум, о продуктах.

Реальность все расставила на свои места. С ростом популярности на пло-

шадку набежали рекламщики, появилась необходимость создания общих правил, чтобы разделить мнения и нативную рекламу. Так проект рос, а поскольку аналогов у него нет, то он сам диктовал, что с ним делать дальше. Тут предугадать невозможно, так как половина опыта до нас не было.

Когда число участников группы достигло 50 тысяч, она стала поглощать все беда отставки время нашей небольшой команды. И тогда пришло понимание: надо или закрывать проект, или начать зарабатывать на нем.

Главная ценность группы - большой коллективный мозг, который владеет со-вокупной информацией о товарах и услугах. Такого уникального справочника, состоящего из 200 тысяч человек, придумать невозможно. Группа редко чего не знает и готова дать любой совет - по ценам, качеству и видам сервиса.

Второй момент - это хорошая площадка для диалога между потребителем и поставщиком услуги либо производителем. Человек пишет негативный отзыв о чем-то, что ему не понравилось. И этот пост видят 200 тысяч потребителей. Игнорировать его мнение поставщик уже просто не может. Он также выходит на связь, чтобы в рамках установленных администрации правил прийти к консенсусу, доводить его до обеих сторон. И это вполне достойный результат. Ранее такой возможности не существовало.

- Бывают ли случаи давления со стороны компаний?

- Администрация группы регулярно испытывает давление. Приходится иногда защищать производителя и поставщика услуги от агрессивного поведения потребителя, и тогда нас обвиняют в аффилированности и продаже интересов. При поддержке противник потребителя начинаются звонки из компаний. Возмущаются, угрожают подать в суд для защиты бренда. Но мы действуем строго в рамках закона, и пока права на нашей стороне.

- Что сподвигает вас встать на чью-то сторону в защите интересов?

- Строгое соблюдение правил группы и анализ ситуации, вплоть до просмотра аккаунтов. Ведь за гневным постом может стоять все что угодно, даже война между конкурентами. Некоторые посты, вызывающие, по нашему мнению, негативную реакцию, удаляют сами.

- Не задумывались ли о новых формах подачи площадки "Потребитель.уз" в виде теле- или радиошоу?

- Думали об этом, даже поступали такие предложения. Но для себя решила, что сама никогда не буду выступать ведущей, а только как руководитель проекта, тренер.

- Что бы вы хотели пожелать накануне 8 Марта женщинам страны, да что там мелочиться, всего мира?

- Просыпайтесь каждый день с желанием жить, наслаждаться жизнью, и чтобы она всегда приносила вам радость.

Беседовал

Александр Зотов.

## Сотрудничество

### Создан Узбекско-сингапурский центр по развитию туризма

На днях в посольстве Узбекистана в Сингапуре состоялось открытие Узбекско-сингапурского центра по развитию туризма, что явилось результатом реализации достигнутого в 2018 году соглашения о сотрудничестве между Государственным комитетом по развитию туризма, посольством и сингапурской компанией "S.E.A. Business Centre Pte Ltd".

На церемонии открытия были приглашены посол Сингапура в Узбекистане (с резиденцией в Сингапуре) Зукиффи Бахарудин, представители Министерства торговли и промышленности, Комитета по внешней торговле, Национального университета, Национальной ассоциации туристических агентств, научно-академических, культурно-гуманитарных, бизнес-кругов Сингапура и местных СМИ.

Выступая перед участниками, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Сингапуре Каҳрамон Шакирон поделился данными о динамичном развитии сотрудничества между двумя странами в сфере туризма. Он сообщил, что благодаря совместным усилиям в 2018 году количество туристов из Сингапура, посетивших нашу страну, выросло в три раза - с 611 в 2017



году до 1,842 человека - в 2018-м.

Посол Сингапура в Узбекистане (с резиденцией в Сингапуре) Зукиффи Бахарудин высоко оценил туристический потенциал нашей республики, которая, к сожалению, является неизученным рынком как для туристов, так и бизнесменов его страны.

- Учреждение подобного центра предоставит дополнительные возможности в получении достоверной и полноценной информации о туристической привлекательности вашего края, - отметил он.

Руководитель компании "S.E.A. Business Centre Pte Ltd" и Узбекско-сингапурского центра по развитию туризма Руди Фанг сказал, что ради

тому, что ему было оказано высокое доверие в создании центра.

- Мы хотим оказать всяческое содействие в продвижении туриз-

тического бренда Узбекистана не только в Сингапуре, но и странах Юго-Восточной Азии, тем самым способствуя увеличению потока иностранных туристов в страну, - отметил он.

Участники также поделились

своими мнениями о запуске столь важного проекта.

Так, руководитель компании "TM

Фазал Бахардин уверен, что Узбекистан имеет огромный потенциал для развития туризма, в том числе паломнического, так как на его территории расположены многочисленные памятники исламской цивилизации и такие древнейшие города, как Самарканда и Бухара.

Номита Дар, главный редактор информационного агентства "Sun Media" поздравила с запуском центра, подчеркнув, что эта инициатива позволит открыть новые возможности для развития туристической индустрии нашей страны.

- Я желаю центру удачной совместной работы по продвижению этого замечательного туристического маршрута. Сингапурцы непременно должны приобрести билет на ближайший рейс и лететь в Узбекистан, чтобы ознакомиться с его историей, культурой, наследием, современной жизнью, народом, его традициями и кухней, - сказала она.

Журналист онлайн-ресурса "Expedia" Селдан Алим отметил, что создание Узбекско-сингапурского центра по развитию туризма является значимым шагом в продвижении Узбекистана на туристическом рынке Сингапура. Он выразил уверенность в том, что сингапурцы будут с удовольствием посетить нашу страну в ближайшее время.

ИА "Дунё".

## ИКТ

### Систему кадастра ждет модернизация

■ В Ташкенте прошел "круглый стол", посвященный проекту "Модернизация систем регистрации недвижимого имущества и кадастра". Он осуществляется Государственным комитетом по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру при участии Всемирного банка.

"YERGEODEZKADASTR" DAVLAT QO'MITASI

Инициатива реализуется в соответствии с постановлением Президента. Общая стоимость - 35,77 млн долларов.

Цель - модернизация существующей "бумажной" системы кадастра и регистрации недвижимости посредством создания современной интегрированной системы на основе применения геоинформационных и веб-технологий как составной части "Электронного правительства".

В результате будет достигнута полная конвертация данных кадастровых дел и государственных реестров прав на недвижимое имущество из бумажного в Е-формат.

В свою очередь это приведет к повышению качества с одновременным резким сокращением времени на оказание кадастровых и регистрационных услуг.

Галим Муртазаев.

## В Бабатаге открылся контрольно-пропускной пункт

■ В Узунском районе Сурхандарьинской области, который граничит с соседней Республикой Таджикистан, слан в эксплуатацию новый контрольно-пропускной пункт на массиве Бабатаг.



В мероприятии, организованном по этому случаю, приняли участие представители государственных и общественных организаций Республики Узбекистан и Республики Таджикистан, насеение приграничных районов, работники средств массовой информации.

Таджикистан, они способствуют свободному передвижению граждан. Создаются комфортные условия для посещения святых мест, налаживания бизнес-партнерства.

- В махале "Толтугай" Узунского района живут наши родственники, - говорит житель села



Выступившие на мероприятии хоким Узунского района Я. Хидиров и другие особо подчеркнули, что появление на новый уровень древних дружественных связей между нашими странами дает весомые результаты во всех сферах.

- Наши массивы граничат с районами Гиссар, Рудаки Таджикистана, - говорит житель махалли "Толтугай" Узунского района Н. Маматов. - Естественно, там издавна проживали наши родственники. Задействование контрольно-пропускного пункта упростило поездки жителей двух стран.

В Сурхандарьинской области действуют три контрольно-пропускных пункта, которые связывают нашу страну с Республикой

Гулистан Хатлонской области Республики Таджикистан Х. Тогайназаров. - Наши предки пили воду из одной реки, на свадьбах гуляли вместе. Нужно упомянуть, что посещение родственников еще недавно было затруднено. Сегодня все по-другому. Мы рады, что задействование нового контрольного пункта поможет нам в решении проблем.

На мероприятии для таджикских гостей накрыли стол. Их угостили сумялем, лепешками, пловом. Песни и музыка артистов о мире, дружбе, преданности подарили всем праздничное настроение.

**Х. Маматрайимов.**

Корр. УЗА.

Фото Ж. Кузимуродова (УЗА). Сурхандарьинская область.

## Острый сигнал



### Собачьи бои: нужно бороться с варварским развлечением

■ Общизвестно, что собака - друг человека. Однако некоторые люди считают четвероногих еще инструментом для насилия. И речь здесь не о разделении братьев наших меньших с целью продажи, а о боях с их участием. На первый взгляд кажется, что это жестокое действие - вчерашний день. Но и сегодня, увы, оно находит своего зрителя.

Одной из запоминающихся новостей прошлой недели стала готовность Главного управления внутренних дел Ташкента ужесточить ответственность за жестокое обращение с животными и ввести запрет на их бои. Эта тема массово обсуждалась уже давно. В интернете то и дело появляются публикации о таком варварском развлечении, устраиваемом в республике, в том числе и в столице. И наконец лед тронулся.

В Facebook-группе "ГУВД: диалог с населением (Ташкент)" пользователь Карина Мирзаева оставила пост возмущения о собачьих боях, проходящих в Сергелийском районе столицы. Болельщики закона и порядка незамедлительно отреагировали на сообщение. На место происшествия выехали сотрудники органов внутренних дел Сергелийского района и Национальной гвардии. Организатор мероприятия назвал происходящее "выставкой". Однако правда вскрылась очень

быстро. Административный суд признал руководителя общества "Узбекский волкодав" виновным в правонарушении, предусмотренном статьей 2001 ("Нарушение правил проведения массовых мероприятий") Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности. На него наложен штраф.

Что планируется сделать, чтобы исключить подобные случаи? Чем грозят такие действия? С этими вопросами обратились в Информационный мультимедийный центр ГУВД Ташкента. Там сообщили:

- Наши сотрудники не остаются равнодушными к таким прецедентам. Принимаются меры по пресечению и выявление подобных фактов. В настоящее время ведомство готовит предложение по запрету боев животных и ужесточению ответственности за жестокое обращение с ними. Для этого изучен опыт других стран. В частности,

Слово волонтерам

Карина Мирзаева, автор обращения в ГУВД Ташкента:

- Я зоозащитник со стажем, и меня не могла не волновать ситуация с собачьими боями в нашей стране. Это кровавый и азартный спорт с

Печальный факт

Те, кто издается над животными, в пять раз чаще были арестованы за акты насилия и над людьми.

## Инновации в педагогике: как готовить учителей новой формации?

1 <   
 Осеню прошлого года в стране прошел первый Узбекско-Российский образовательный форум, в ходе которого достигнуты соглашения о сотрудничестве с рядом учебных заведений РФ. Расскажите о результатах и перспективах совместной работы.

- В рамках этого масштабного события мы подписали договоры о сотрудничестве с 11 ведущими вузами России. В их числе Государственный институт русского языка имени А.С. Пушкина, Российский государственный гуманитарный университет, Астраханский и Оренбургский государственные университеты и другие. По реализации каждого утверждена "дорожная карта". В 2018-м по программам обмена пять наших специалистов побывали на стажировках в вузах-партнерах, десять - прошли курсы повышения квалификации в Санкт-Петербурге. Также провели с коллегами ряда научных конференций и мастер-классов.

Большое событие ждет и в этом году - планируется открытие совместного факультета с Московским педагогическим государственным университетом. Хотим привлечь профессоров оттуда к работе в качестве лекторов ТГПУ на постоянной основе.

Кроме российских вузов, партнерские связи налажены еще с 72 образовательными учреждениями 15 стран мира. В числе приоритетных направлений сотрудничества остаются организация научно-исследовательской деятельности, обмен студентами, проведение курсов повышения квалификации для наставников и создание пособий.

« Во-первых, необходимо расширение направлений обучения по профильным специальностям и охвата переподготовкой. Во-вторых, для создания более гибких возможностей уместно будет обучать наставников одновременно по двум дисциплинам.

В сентябре прошлого года совместно с Белорусским государственным педагогическим университетом имени Максима Танка открыт совместный факультет "Инновационная педагогика". Там обучаются 150 студентов по таким направлениям, как логопедия, дошкольное образование, психология. Выпускники получат дипломы одновременно двух вузов.

« Какие трудности встают сегодня перед ТГПУ и что делается для их преодоления?

- Учителя, соответствующих требованиям времени, становятся сейчас, это факт! Поэтому перед нами как перед главным профильным образовательным учреждением страны стоит задача пересмотреть существующие методы подготовки педагогов. В частности, необходимо изменить подход к организации педагогической практики. Для этого по инициативе университета разработано и утверждено совместное постановление министерств высшего и среднего специального, народного и дошкольного образования о прохождении ее студентами выпускных курсов вузов по месту постоянного проживания. Документ направлен на обеспечение дальнейшего их трудоустройства студентов там же. Таким образом решится проблема нехватки педагогов в регионах.

Кроме того, начиная с этого учебного года предварительное распределение студентов университета по месту работы осуществляется уже со второго курса. Тем самым обеспечивается у же с 628 учебными заведениями республики.

« В республике наблюдается нехватка педагогов. Какие шаги предпринимает вуз для устранения этой проблемы?

- Рост числа детских садов и возвращение одиннадцатилетки в школах привели к еще большей потребности в квалифицированных преподавателях. На мой взгляд, этот вопрос находит решение во внедрении заочного (специального заочного), вечернего, второго высшего образования, а также налаживания сотрудничества с вузами-партнёрами.

« Учителя, соответствующих требованиям времени, становятся сейчас, это факт! Поэтому перед нами как перед главным профильным образовательным учреждением страны стоит задача пересмотреть существующие методы подготовки педагогов. В частности, необходимо изменить подход к организации педагогической практики. Для этого по инициативе университета разработано и утверждено совместное постановление министерств высшего и среднего специального, народного и дошкольного образования о прохождении ее студентами выпускных курсов вузов по месту постоянного проживания. Документ направлен на обеспечение дальнейшего их трудоустройства студентов там же. Таким образом решится проблема нехватки педагогов в регионах.

Кроме того, начиная с этого учебного года предварительное распределение студентов университета по месту работы осуществляется уже со второго курса. Тем самым обеспечивается

проведение всех видов практики в учреждениях, где в дальнейшем станут работать выпускники. Налажена организация практических, лабораторных занятий по специальным дисциплинам непосредственно в школах, колледжах и лицеях, различных учебно-производственных комплексах.

Все эти меры направлены на повышение уровня знаний и навыков выпускавших вузом специалистов. Налажена организация практических, лабораторных занятий по специальным дисциплинам непосредственно в школах, колледжах и лицеях, различных учебно-производственных комплексах.

Президент неоднократно подвергал критике существующую систему высшего образования. Как вы считаете, что необходимо отечественным вузам для выхода на качественно новый уровень?

- На нынешнем этапе реформирования сферы нужны коренные, структурные изменения. Наш вуз выступает с инициативой создать педагогический образовательный кластер, который будет включать детсад, школу, академический лицей, колледж, филиалы вуза, центр переподготовки и повышения квалификации, учебно-научный центр психологии, центр перспективных педагогических исследований, институт международных образовательных программ, республиканский ресурсный центр педагогического образования. Так же для более глубокой интеграции в глобальное академическое сообщество актуальным является вопрос перехода на кредитную систему.

Большое событие ждет и в этом году - планируется открытие совместного факультета с Московским педагогическим государственным университетом. Хотим привлечь профессоров оттуда к работе в качестве лекторов ТГПУ на постоянной основе.

Отмечу, что в этом академическом году число объектов прохождения практики возросло более чем в десять раз по сравнению с прошлым. Трехсторонние договоры о последующем трудоустройстве наших студентов заключены

уже с 628 учебными заведениями республики.

« В республике наблюдается нехватка педагогов. Какие шаги предпринимает вуз для устранения этой проблемы?

- Рост числа детских садов и возвращение одиннадцатилетки в школах привели к еще большей потребности в квалифицированных преподавателях. На мой взгляд, этот вопрос находит решение во внедрении заочного (специального заочного), вечернего, второго высшего образования, а также налаживания сотрудничества с вузами-партнёрами.

« Какими характеристиками должен, по вашему, обладать современный педагог?

- Повышение статуса наставников - важная основа вложения всех благих надежд, отмечал не раз глава государства. Для этого в сфере реализуется последовательная работа по модернизации качества образования, подготовке квалифицированных кадров, расширению сети детсадов и школ, улучшению условий в них. Наш университет работает над подготовкой учителей новой формации.

Особенно острая нехватка педагогов-предметников - в сельских местностях и малокомплектных школах. Вижу два выхода из ситуации. Во-первых, необходимо расширение направлений обучения по профильным специальностям и охвата переподготовкой. В 2017-м в университете последняя велась по трем специальностям: начальное образование, психология, дефектология. А начиная с 2018-го прибавились еще четыре: информатика, технологическое обучение, математика, биология. Во-вторых, для создания более гибких возможностей уместно будет обучать наставников одновременно по двум дисциплинам. К примеру, математика и информатика, история и право, биология и химия, психология и социальная педагогика и так далее. Они пересекаются друг с другом. А за счет появления таких универсальных педагогов удастся частично устранить дефицит учителей в школах.

Беседовала Евгения Юн.

## Права и свободы

### Предотвратить женскую преступность

Свою позицию по этому вопросу высказала на брифинге заместитель главы администрации Навоийской области, председатель регионального Комитета женщин Насиба Садикова.

На мероприятие пригласили сотрудников средств массовой информации, чтобы сообщить о проделанной работе за 2018 год. Центральным стал вопрос о противодействии преступности среди женщин.

Выступление было больше выдержано в позитивном ключе. Отмечена активность общественной структуры и ее региональных отделений в политической, социально-экономической жизни соотечественников области. При этом особое внимание удалено работе с отдельными категориями - оказавшимися в трудной жизненной ситуации, их детьми. Указано, что весь прошлый год с участием спонсоров и партнеров решались вопросы обеспечения этой целевой группы жильем, техническими средствами реабилитации, а также безвозмездного медицинского обследования женщин с инвалидностью. К обеспечению трудовой занятости подключился руководитель администрации области, по инициативе которого малообеспеченным женщинам и девушкам переданы швейные машины, из разных источников, включая созданный при комитете Общественный фонд по поддержке женщин и семьи, выделены значительные средства на создание собственного дела.

Говорилось о предупреждении женской преступности, недопущении расширения сферы ее влияния, уменьшении негативных последствий и тех проявлений, которые можно предотвратить без чрезмерных усилий. В настоящее время 129 женщин и девушек, проживающих в нашей области, имеют склонность к совершению правонарушения. С ними поставлена индивидуальная работа с участием психологов. А в целом волна женской преступности в регионе пошла на убыль. Согласно статистике ее уровень по сравнению с прошлогодним показателем снизился на 60,2 процента и на 61 процент уменьшилось количество женщин, участвовавших в противозаконной деятельности. Пропаганда концептуальной идеи "Здоровая семья - здоровое общество" положительно повлияла на ситуацию с разводами и неблагополучной обстановкой в семьях.

На этот год определен широкий спектр задач в деятельности Комитета женщин. Основополагающим принципом во всех направлениях, будь то повышение роли женщин в обществе или поддержка оказавшихся в трудном социальном положении, станет лозунг "Идем в семью - несем духовность". Безусловным приоритетом названо укрепление семейных ценностей. В частности, предусмотрено коренным образом изменить работу "Родительских университетов" в 307 махаллях, организовать в многофункциональных центральных, семейных, сельских поликлиниках и врачебных пунктах свыше 200 отделений и соответствующих комитетов женской консультации и здоровья девушек. Также будут решаться социальные проблемы соотечественниц, совершивших преступления, ранее судимых, а также освобожденных от наказания под гарантии Комитета женщин.

Ситора Садикова.

Навоийская область.

участием собак на потребу публике. Их натравливают друг на друга, очень часто животные получают раны, несовместимые с жизнью. Что самое страшное, свидетелями такого зрелища становятся дети. Затемчения, что они причиняют животным, необходимо сурово наказывать. Также в перспективе будем работать над тем, чтобы в Узбекистане прекратили деятельность точки общепита, где готовят блюда из мяса собак.

Владислава Заикина:

- К сожалению, существует немало различных Телеграм-групп и каналов, активно пропагандирующих собачьи бои. Большая часть зарегистрированных в них участников - дети и подростки. Зоозащитники считают, что такие жестокие мероприятия нужно пресечь на корню. Волонтеры открывают различные Телеграм-группы, где люди, неравнодушные к судьбам бездомных животных, пострадавших от рук человека, пытаются их спасти, оказать первую помощь, найти любящих хозяев. Но какие бы мы ни прилагали усилия, нам ничего не сделать без поддержки государства!

Сначала животные,

потом - люди...

Следствие собачьих боев - не только увечья и мучения животных. Проблема гораздо глубже. О том, в каких взрослых могут вырасти ребята, ставшие свидетелями жестокого обращения с собаками и кошками, не получившие должного воспитания от родителей, рассказывает психолог Шахноза САБДАРОВА:

- Насилие над животными и людьми имеет нечто общее: в обоих случаях жертвы - живые сознания, чувствующие боль, переживающие стресс, рискующие погибнуть вследствие полученных ранений. Исследования доказали взаимозависимость между безжалостностью к братьям и меньшим и агрессией в семье и другими формами насилия в социуме. То есть если с детства привыкли мальчиков и девочек к тому, что насилие над кошками и собаками - это вполне нормально (например, брат с собой ребенка на собачьи бои), то в скором времени дети потеряют чувствительность. Что это значит: чем чаще индивидуум оказывается в определенной ситуации, тем более комфортно начинает себя в ней чувствовать. Увы

1 &lt;

## Преодолевая невозможное

А в трудном подростковом периоде замкнулась. Никого не подпускала. Редко выходила на улицу. Понимала, что не такая, как другие. Часто даже в школу не ходила. «Просто стесняюсь и не хочу, чтобы меня жалели», - прача навернувшись слезы, говорила она.

Мама с папой, родные забескспокились. Больше старались оказывать ей внимание. Однажды братишка, занимавшийся в Хиве в секции по тяжелой атлетике, случайно и намеренно взял ее на турнир по пауэрлифтингу. Выступали там еще и юноши и девушки с ограниченными возможностями.

Газа тринацати летней девочки загорелись. Преобразилась. Вместе с братьями стала по утрам выходить на зарядку, как

и они, во дворе дома тягала гирю. Очень хотелось ей попасть в секцию. И добилась своего. Пришли. При собственном весе в 42 кг смогла в жиме покорить штангу в 31 кг. Личный рекорд в 14 лет и побег на первенстве Хорезмской области. Опередила даже девочек постарше.

Подростка приметили тренеры. Пригласили в Ташкент на учебно-тренировочный сбор. Родители нив какую. «В Ургенче раз или два была, а тут - в столице. Она у нас домашняя девочка!», - сетовала мама. Но отец разрешил, увидев сразу поникшую Розу.

- Трудно было, - вспоминает Кузнецова. - Сначала потому, что оказалась вдали от дома, близких. Да и нагрузки все возрастали.

Если раньше с удовольствием занималась, то потом каждый подход к штанге был в тягость. И тогда заслуженный тренер Даниил Ким, менеджер сборной сказал мне: «Если хочешь достичь высоких результатов, надо без устали работать. Ты одаренная девушка, однако на одном таланте далеко не уедешь». Вроде бы прописная истинка, но видела, как стиснув зубы действительно турились Шахзода Мамадалиева и Муслима Музрафара, с которыми подружилась. Они - из Янгикурганского района Наманганской области. Тоже приехали издалека. Но знали, к чему стремятся. Уже выступали на международной арене. Имели награды.

И Роза, как и нужно, начала вести

записи в дневнике. Фиксировала килограммы, которые суммировались в тонны, поднятые на тренировках за день, неделю, месяц. И результат - на официальных соревнованиях прибавлялся к личным результатам буквально граммы.

Первый значимый успех: в девятнадцать лет стала бронзовым призером на молодежном чемпионате Азии. Затем поднималась на третью и вторую ступеньки пьедестала почета на розыгрышах Кубка мира в Объединенных Арабских Эмиратах и Мексике. Вышла из тени победителей на чемпионате Азии и Океании в Японии. Стала рекордсменкой в весовой категории до 55 кг. В жиме лежа ей покорилась штанга в 115 кг. Потом была серебряная медаль

Открытого первенства Европы во Франции, успехи в Бразилии и Венгрии. География поездок обширная. Она увидела мир, преодолев, кажется, невозможное.

Так, шаг за шагом Кузнецова шла к заветной цели - победить на Паралимпийских играх в Индонезии. И хотя в Джакарте ей не удалось повторить личное достижение - 120 кг, она вернулась на Родину чемпионкой. Выиграла с большим запасом прочности.

- Конечно, благодарна наставникам, - заявила Роза. - Владимиру Киму, в доме которого жила и тренировалась подругами почти два года. Родители приезжали и говорили, что таких условий для тренировок они не могли бы создать. Словно своих dochek опекал нас Фазилтин Умизариков. Зачастую буквально на руках носила тренер Ислам Абдулрасулов, который в ко-

манде был своеобразным завхозом. Ведь в автомобиль, чтобы поехать в спортзал, не могли сесть самостоятельно. Или, например, в гостинице французского города Берк-сюр-Мер, где проходил Открытый европейский чемпионат, был шведский стол. На костылях или в инвалидной коляске не с руки взять то или иное блюдо. Наставники выполняли и роли официантов. То, что для здоровых людей ничего не значит, для нас - барьеры. И где бы мы ни были, училися устраивали экскурсии, были в музеях и галереях, даже организовывали шоп-туры. Какой лайфшире или женщины не хочется пройтись по заграничным магазинам! Они сделали все, окружили вниманием и заботой, чтобы мы чувствовали себя счастливыми...

**Тимур Низаев.**

Обозреватель "Правды Востока".

## Реклама

### АО "Технолог" наращивает экспортный потенциал

1 &lt;

В начале 2018 года Шоислам Султанович принял завод. Тогда долги предпринятия превышали 30 млрд сумов. Благодаря напряженной работе,ному задействованию внутренних резервов, поиску оптимальных путей решения производственных вопросов удалось выйти из финансового кризиса. Более того, в том же году предприятие в результате эффективной деятельности получило три миллиарда сумов чистой прибыли.

Для создания высокотехнологичных и научноемких машин АО прорабатывает совместное производство с коллегами из Беларуси. Есть намерение освоить со специалистами завода "Гомсельмаш" изготовление

селялок для таких мелкосемянных культур, как морковь, лук. Вопрос актуальный - в республике никто их не выпускает.

- Морально изнашивается не только оборудование, но и человек, - говорит Ш. Шамансуров. - Чтобы этого не произошло, нужно постоянно работать над собой, обогащать знания, самосовершенствоваться. Такую установку даем специалистам и рабочим предприятия. Все в последнее время стараются придерживаться подобных принципов. Отсюда и результаты.

Заметим, что руководитель не просто дает установки, а сам является примером для многих. У Шоислама Султановича - пять дипломов и сертификатов. Он - выпускник

факультета машиностроения Ташкентского государственного технического университета, окончил, помимо профильного вуза, Академию государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Высшую школу бизнеса, учился в Германии.

Глава государства неоднократно затрагивал в своих выступлениях проблему машинного сбора. Для нашей страны исключение ручного труда является приоритетным.

Поэтому сейчас ведутся работы по созданию универсального хлопкоуборочного комбайна. В этом процессе один из самых активных участников - АО "Технолог".

**Хаким Азизов.**

Фото Музаффара Абдуллаева.



На правах рекламы

#### ГП Центр «Узэронавигация»

#### НАК «Узбекистон хаво йуллари»

объявляет конкурс по выбору организации по обслуживанию системы охранно-пожарной сигнализации (ОПС) объектов Ургенчского ТО УВД

1. Заказчик - ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.

3. Предмет конкурсных торгов - выбор организации по обслуживанию системы ОПС: -дымовой датчик - 96 шт.

- тепловой датчик - 31 шт.

- магнитно-контактный стабилизатор - 57 шт.

- датчик движения - 27 шт.

- пульт пожарно - охранной сигнализации - 6 шт.

- оповещатель СУЗ - 14 шт.

- кнопка ручного звонка - 13 шт.

- извещатель ручной ИПР - 4 шт.

- магнитный контактор СМК - 7 шт.

- громкоговоритель потолочный - 40 шт.

- усилитель - 1 шт.

Требования к поставщику услуг - поставщик услуг должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие поставщики, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на право деятельности и предоставление указанного вида услуг.

Поставщик должен представить действующий прейскурант цен на услуги.

Срок оказания услуг - ежемесячно согласно договору сторон.

Коммерческие предложения направлять по адресу:

Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»,

Хорезмская область, г. Ургенч, ул. Аэропорт, Ургенчское ТО УВД.

Телефоны/факсы: (891) 431-86-90, (862) 224-58-78.

E-mail: urbertos@mail.ru

Срок приема предложений - до 20 марта 2019 года.

15-412

#### ASIA TRANS GAS

#### СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет конкурс на отбор подрядной организации для выполнения ремонтно-восстановительных работ на объектах Бухарского ОУМГ

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.

Телефон (+998 71) 203-22-00 (добавочный 7533).

E-mail: info@atg.uz, s.ganikhodjaev@atg.uz

Предмет конкурса - отбор подрядной организации для выполнения ремонтно-восстановительных работ на объектах СП ООО «Asia Trans Gas» в Бухарской, Навоийской и Каракалпакской областях Республики Узбекистан.

Условия выполнения работ:

- работы будут выполняться поэтапно на территории Бухарской, Навоийской и Каракалпакской областей.

Срок выполнения работ:

- в соответствии с условиями и требованиями заключенного договора.

Приемка работ:

- в соответствии с условиями и требованиями заключенного договора.

Конкурсную документацию можно получить при представлении письменной заявки по вышеуказанному адресу или e-mail.

Срок представления конкурсной документации - в течение 10 календарных дней со дня опубликования объявления.

Квалификационно-технические требования к участникам конкурса:

- быть резидентами Республики Узбекистан в форме юридического лица;

- иметь квалифицированный персонал, обладающий необходимыми профессиональными навыками (в штате или на основе гражданско-правового договора);

- обладать технической и материальной базой (оборудование, инструменты, жилые вагончики и др.), необходимой для выполнения работ, соответствующих предмету конкурса;

- не должны находиться в стадии реорганизации, реструктуризации, переоформления, ликвидации, банкротства;

- не должны иметь задолженностей перед бюджетом и по другим обязательным платежам. Таююе участники конкурса не должны иметь задолженность перед другими хозяйствующими субъектами на сумму, превышающую 10% от своих цен по этому предложению;

- опыт работ, аналогичных предмету конкурса, не менее трех лет.

Конкурсные предложения должны содержать все документы, перечисленные в конкурсной документации, и представлены по адресу, указанному в объявлении.

100-15

#### ГП Центр «Узэронавигация»

#### НАК «Узбекистон хаво йуллари»

объявляет конкурс по выбору организации-поставщика для закупки необходимых материалов для орошения и озеленения земли вокруг здания ТО УВД и обеспечения питьевой водой объекта КРОНА-Т Навоийского ТО УВД

Заказчик - ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

Форма торгов - открытые конкурсные торги.

Предмет конкурсных торгов - выбор организации-поставщика для закупки необходимых материалов для орошения и озеленения земли вокруг здания ТО УВД и обеспечения питьевой водой объекта КРОНА-Т Навоийского ТО УВД.

Требования к поставщику услуг - поставщик услуг должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие поставщики, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на право деятельности и предоставление указанных видов услуг. Поставщик должен предоставить действующий прейскурант цен на закупку необходимых материалов для орошения, озеленения и питьевой воды, указанных в перечне.

№	Наименование материалов	Ед. изм.	Кол-во	Примечание
1	Труба Ø 40 PN-10	м	190	полив вокруг здания УВД
2	Муфта Ø 40	шт.	48	полив вокруг здания УВД

Срок поставки необходимых материалов орошения, озеленения и питьевой воды - не более 15 дней со дня предоплаты авансового платежа 15%, оставшиеся 85%

- в течение 15 дней после полной поставки необходимых материалов для орошения, озеленения и питьевой воды.

Адрес и контактные телефоны:

Республика Узбекистан, 210609, Навоийская область, Карманинский район, п. Маликработ. ГП Международный аэропорт «Навои»,

Навоийское ТО УВД ЦУАН. Навоийское территориальное отделение

ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»,

ведомственная конкурсная комиссия.

Телефон/факс - (0 436) 539-36-79. E-mail: bertos.nvi@